



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

32. évfolyam, 42. szám, 2019. november 22., péntek



Tatai Imre évszázada



Élelmiszer vására



Finn irodalmi est



Noémivel énekelni jó



A Közút már a telet várja

Tanműhely a gépi forgácsolóknak

Korszerű, a XXI. századi igényeknek megfelelő tanműhelyt adott át a Le Belier Magyarország Formaöntöde Zrt. amelyben a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája gépi forgácsoló tanulói sajátítják el a szakmát. A tanműhelyben 12 munkaállomás van.

Fábián Gábor, a Le Belier igazgatója köszöntőjében elmondta, hogy ő is a cégnél kezdte a karrierjét, sokat tanult az ottani szakemberektől, nekik is köszönheti, hogy ma már ő vezetheti a gyárat. A szakmai képzés bármilyen kiváló is, gyakorlati oktatás nélkül nem éri el a célját. Ezért is tartják fontosnak, hogy segítsék a magyar gazdaság számára a szakemberek képzését. A 12 férőhelyes tanműhely kialakítása több, mint 10 millió forintba került, amit saját forrásból fedeztek. A feltételeket és a szakoktatókat is ők biztosítják. Jelenleg egy kilencedik osztály sajátítja el a szakmát, aminek tanulói hetente két alkalommal, összesen 8 órát töltenek a műhelyben. Fábián Gábor elmondta, hogy igény esetén a tanműhely tudják bővíteni, a diákokat a

szakképesítés megszerzését követően tudják foglalkoztatni. Köszöntőjében Szaniszló Edit, a Szent-Györgyi intézményvezetője elmondta, hogy a környék munkaerőpiaci igényeit figyelembe véve hirdetik meg a képzéseiket. Szólt a 28 éves múlttal rendelkező intézmény fejlődéséről, amit eredetileg azért hozták létre, hogy a hátrányos helyzetű leány tanulók gazdasszony képzést kapjanak. A képzés három osztállyal indult, majd később bővült vendéglátó és egészségügyi szakmacsoporttal, 8 éve pedig elindult a rendészeti képzés. Három éve az iskola állami fenntartásba került, és a Veszprémi Szakképzési Centrum tagintézménye lett. Ez lendületet adott a fejlesztéseknek, pár év alatt közel 50 millió forintból korszerűsödött az intézmény. A



Szent-györgyisek akcióra készen

(Fotó: Györkös)

képzési kínálat kialakításakor elsősorban a térség munkaerőpiaci igényeit veszik figyelembe. Az elmúlt tanévben a CAD-CAM informatikus, szeptemberben pedig a gépi forgácsoló képzés indult. Jövőre meghirdetik a CNC gépi forgácsoló, a készülék és szerszámgyártó, és a gépésztechnikus szakot, valamint felnőttoktatás keretében is várják az újabb képesítést szerezni szándékozókat. Szaniszló Edit köszönetet mondott Fábián Gábornak és két munkatársának, Dienes Kátának és Romanek Juditnak a segít-

ségért. A diákokhoz szóval kérte, hogy tanuljanak szorgalmasan, szerezzenek minél több ismeretet, hogy három év múlva a szakmai bizonyítvány megszerzése után sikeresek lehessenek a munka világában. Papp Máté, a Veszprémi Szakképzési Centrum kancellárja hozzátette, mostanában sok új szakma jön létre, a robotika, az automatizáció, a mesterséges intelligencia jelenti a jövőt. A betanított munka egyre jobban kiszorul a munkaerő piacról, s helyét a nagyobb hozzáadott értékű munka veszi át. (ta) ■

A mérnök halála

Nem szeretett volna hős lenni. Munkájának és családjának élt Csingervölgyben, környezete megbecsülte, hiszen mindig segített annak, akinek csak tudott. Mondhatnánk, csak rosszkor volt rossz helyen. Élete, és főleg halálának körülményei emelik ki a szürke tömegből. Most, több mint hatvan év elmúltával sem felejthetjük el, hiszen alakja azóta szimbólummá növekedett. Az, hogy története nem merült a feledés homályába, az az ugyancsak ajkai Herczeg Józsefnek köszönhető, aki levéltárakat kutatva, szilánkonként szedte össze Varga Gusztáv bánya főmérnök tragikus végnapjainak történetét, akit 1957. március 15-ének hajnalán vettek őrizetbe és szállították egyik társával együtt Csingerből a devecseri rendőrkapitányságra. Itt vették „kezelésbe” egy ostoba városi párttitkár felügyelete mellett szadista verőlegények, akik Varga Gusztáv halálának közvetlen okozói lettek. Hogy mennyi szenvedést élt át meghurcoltatása során a mérnök, abba jobb nem belegondolni. Néhány nappal később már a veszprémi kórházban halt bele a verések során szerzett sérüléseibe. Két nappal harmincnegyedik születésnapja után.

Bányászatai dísztemetést szántak neki, de ezt a diktatúra kiszolgálói (élükön Pap János megyei első titkárral) megakadályozták. Varga Gusztávot Veszprémben temették el. A szertartáson részt vehettek ugyan felesége és kiskorú gyermekei, de megtiltották nekik, hogy könnyeket hullassanak elveszett szerettükért...

Gondolhatjuk, hogy ma már nem tehetünk érte semmit, de a sebek nem gyógyulnak be nyomtalanul. Ha ma józanul cselekszünk, a főmérnök halála nem volt hiába való... Herczeg József most tisztelettel azt javasolja a nemrég megújult ajkai önkormányzati testületnek, vegyék fontolóra Varga Gusztáv „Ajka Város Díszpolgára” posztumusz kitüntetését. Hiszen az idő őt igazolta, egészen pontosan a tisztességes emberi magatartás diadalát és az erőszakra épülő diktatúra vesztének törvényszerűségét. A díszpolgári cím kifejezné azt a szándékot, hogy rettegjen minden diktátor és erőszakos rendszere. Az idők végezetéig. Lékó Sándor ■

Fontos műszerek az ajkai kórháznak Újabb kihívások az egészségügyben?

Rig Lajos országgyűlési képviselőnek (Jobbik Magyarországért Mozgalom), valamint a tapolcai József Földesi szociális központjának köszönhetően STORZ típusú, kiváló állapotú, nagy értékű video endoszkóp és fényforrás került az ajkai Magyar Imre kórházba. Mint minden, ez a segítség is bizonyára jól jött az alulfinnanszírozott kórházak között cseppet sem kivételesen helyzetben lévő egészségügyi intézménynek.



Rig Lajos az ajkaiak érdekében szólalt fel a parlamentben

rinte példaértékű az ajkaiak közösségi összefogása, a „soha nem adom fel” attitűdje. Mint mondták: „Az a város, ami ilyen

nehéz időköt megélt, ahányszor újjá született, mint egy Főnix madár, minden tiszteletet, megbecsülést és támogatást megérdemel!”

A képviselő rámutatott, hogy Ajka tele van tervekkel, célokkal. Olyan tervekkel, melyet az egész lakosság álmódott meg és küzd azok megvalósításáért. Ajka városa joggal számít arra, hogy a döntésüket tiszteletben tartva, az eredményeiket megbecsülve a kormány segítségére is pályázhat!

Rig Lajos szerint Ajka városának jogos elvárása az is, hogy csakis az elért eredmények és a közös építkezés számítson a jövőben, és ne kelljen félniük a politikai bosszútól, a források megvonásától, mint az elmúlt

években! Vagyis az ember számít, illetve az, ki mit tett le az asztalra, nem a pártszín.

Sajtóinformációk alapján (amit a parlamentben Rétvári Bence igyekezett cáfolni - a szerk.) „a kórházfenntartó több helyen az aktív ellátás megszüntetését, illetve további intézmény-összevonást javasol az egészségügyi ellátórendszer átalakításához készült munkaanyagban. (Erről kérdést juttattunk el dr. Nagy Zoltán főigazgatóhoz és várjuk választát - a szerk.) A sajtó birtokába került javaslat szerint az érintett intézmények jobbára ugyanazok, mint amelyekről nyolc éve Szócika Miklós államtitkár megpróbálta leszedetni a „kórház” táblát.”

(folytatás a 2. oldalon)

Társadalmi eseménnyé nőtte ki magát a Hundows koncert

Észbontóan jó koncertet adott a Hundows november 9-én a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében. Somogyi Lászlónak, a program szervezőjének, a zenekar névadójának jó marketing fogása volt, amikor a 60 éves évforduló jegyében hirdette meg a koncertet, ahol a 60 éve ismertté vált Shadowst idézte kétszer 60 percben a Hundows együttes.

A 34 éves zenekar nyolcadik ajkai koncertjén nézőcsúcs volt, hiszen a hatvanas-hetvenes években járó „fiatalokkal” megtelt a nézőtér. Bárna ki lehet jelenteni, hogy fiatalokkal, hiszen ennek a korosztálynak a

fiatalsága elevenedett meg ezen az estén. Amikor a bálók, a Kaszinóban játszott ötórás teák, vagy az Erőmű Művelődési Házában zajlott bulik hangulatát idézte fel az öt tagúra bővült zenekar. Idén Szabó Tibor szólógitáros, Balogh Sándor basszusgitáros, Mihalovics János ritmusgitáros és Kurtyák István dobos mellett Kipke Tamás billentyűs, vendégzenész is bemutatkozott, szakítva a 34 éves a tradícióval. Ez a változtatás jót tett a zenekarnak, hiszen a remek hangulat megteremtéséhez nem kellett még énekes sem. A csupán instrumentális zene is felpezsdítette a jelenlévők szívét.

(folytatás a 6. oldalon)

A napelemek árnyékában

Bejárás nagy érdeklődés mellett



Meglepően sok volt az érdeklődő

■ Már a tósokberéndi napelempark hivatalos átadásán felmerült egy bejárás igénye, ahol a lakosság, az érdeklődő civilek is megnézhetik, milyen beruházás valósult meg a városrész határában, a szürkeiszap tetején. Ezért Rieder András képviselő és a Tósokberéndért Egyesület megcélzották, hogy minél több városlakóhoz és intézményhez juttassák el a bejárás hírért, és a vele kapcsolatos információkat.

A november nyolcadikára szervezett eseményre a vártól jóval többen érkeztek, mint ahogy azt a szervezők feltételezték. A Damjanich utca végén lévő feljáróhoz az egyesület mellett a város közelebbi és távolabbi részeiből is jöttek érdeklődők. A felnőtteken kívül a fiatalabb korosztály is kíváncsi

volt az energiaparkra. Csoportosan érkeztek diákok a Bánkiból, a Bródyból és a katolikus iskolából a tanáraikkal együtt, hogy a fizikán tanultakat az itt látottakkal egészíthessék ki.

A parkot a rekultivációt végző Biomass Kft. ügyvezetője Kovács Kálmán mutatta be, de Nemes Tibor a cég helyi ve-

zetője is készségesen állt az érdeklődők rendelkezésére. Az ügyvezető elmondta, hogy az elkészült kiserőmű ügynevezett barnamezős beruházással valósult meg, ami azt jelenti, hogy nem vontak ki zöld területet a gazdaságból. Mindez azért is figyelemreméltó, mert egyedülálló módon az országban, csupán a Biomass Kft két rekultivált (újrahasznosításra alkalmasá tett) területét használták fel ilyen módon napelemek telepítésére. Kérésre a megnyitón ismertettekhez hasonlóan ismét elmondta a főbb paramétereket, hogy az itt beépített 17 280 darab 270 wattos, 30 fokos dőlésszögű napelem 144 darab 30 KW-os inverter (áramátalakító), 5 inverter-konténerben és 5 transzformátorállomás felhasználásával, 4,6 megawatt beépített kapacitást eredményez. A beruházás 8-10 év alatt térülhet meg. A beépített panelek élettartama 25 év. Fontos információ még, hogy kizárólag magyar beruházással, kivitelezéssel, Veszprémben készültek a panelek. Figyelemre méltó, hogy az áramtermelés már augusztus 21-e óta folyik és a beruházás három hónappal korábban megvalósult a terve-

zetnél, ami elsősorban a városvezetés segítő hozzáállásának köszönhető.

A rekultiváció folyamata is érdekelte a környéken lakókat, hiszen a különböző káros hatások – amik sok éven keresztül érték a városrészt –, az elvégzett munkálatoknak köszönhetően meg fognak szűnni. Ez még ugyan hosszú folyamat, de sokat javít a helyzeten már az is, hogy a házakhoz közel eső területre telepítették a kiserőművet. Az ettől délre eső területen a fedőréteg felhordása után pedig elvégzik a tereprendezési munkákat. Hamarosan gyorsan növe, energetikai hasznosításra alkalmas fákat telepítenek ide, mintegy 5-6 hektárnyi területen. Emellett az erre a vidékre jellemző nyírfával is próbálkoznak.

Mint minden ilyen alkalommal, most is felvetődött az itt lakók kárpótlásának a kérdése, az évtizedek alatt elszenvedett kellemetlenségek, káros hatások miatt. Javaslatként elhangzott, hogy a cég által befizetett adót a tósokberéndi kerékpárút néhány száz méteres, még hátralévő szakaszának a megépítésére lehetne fordítani...

Cs.B.É. ■

Fontos műszerek az ajkai kórháznak

Újabb kihívások az egészségügyben?



Az ajkai Magyar Imre kórház felett ismét viharfelhők gyülekeznek

(folytatás az 1. oldalról)

Többek között a tapolcai kórház is elveszítheti összes aktív ellátását. Amennyiben igazak a hírek, ez a kórház végét jelentené. Emellett a súlyos szakemberhiány, a túlterheltség még inkább összeroppanatán az ajkai intézményt, amitől a körzetben élők (Tapolca, Ajka, Sümeg és a környező falvak) ellátása további nehézségekbe ütközne.

Rig Lajos – és persze vele együtt sokan mások is – ki-

váncsiak, mi áll a kiszivárgott értesülések háttérben. Mi a terv a tapolcai kórházzal? Mely osztályok bezárását tervezi a kormány, és melyik intézménybe telepítenék az aktív ellátást?

Erről megkérdezte az illetékes minisztert, valamint Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselőt is. A válaszokra az Ajkai Szó következő számában visszatérünk.

ASZ információ ■

Idén is megjelenik az Ajkai Századok

Hamarosan kijön a nyomdából az Ajkai Századok, helytörténeti folyóirat, amelyben a szerzők az idő kerekét néha több száz évvel is visszapörgetik, de a nemrég történt eseményeket is megörökítik az utókor számára.

A soron következő számban emléket állítanak a 800 éves Ajka köszöntésére szervezett vetélkedésnek, a versenyben részt vett városrészek képviselőinek beszámolóit alapján. Megemlékeznek a település első díszpolgáráról Wiesner Rajmund bányamérnökről és Nirnsee Ferencről, az „Öreguraságról”, továbbá Giay Frigyesről, Lóránd Péterről és Gyurman Csabáról.

Múltidézésben a város ezer arcát – különböző megköze-

Az évfordulók jegyében ismert és kevésbé közismert személyek életével, munkásságával ismerkedhet meg az olvasó, de a Tanácsköztársaság ajkai eseményeibe is betekinthetnek.

A felhasznált fotók segítségével az olvasó elé tárul Ajka múltja és jelene, ugyanabból a kameraállásból. Az idősebbek nosztalgizálhatnak a képek látán, a fiatalabb korosztály pedig rácsodálkozhat a múlt megörökített pillanataira.

A 119 oldalnyi munkát számos dolgozat közül válogatták ki a szerkesztők, amelyeket a város helytörténet kutatással foglalkozó lokálpatriótái, az Ajkai Helytörténet Klub tagjai készítettek temérdek gyűjtőmunkát követően.



Az épülő lakótelep

lítésben – tíz dolgozat veszi górcső alá. Az érzelmes visszaemlékezés és a tudományos megközelítés éppen úgy helyet kap a folyóiratban, mint a város mindennapjai, kultúrájának, sportjának egy-egy szegmense.

Két, ma már nem létező iskola (bakonygyepesi katolikus és ajkai evangélikus) történetét, továbbá a tósokberéndi katolikus iskola megújulását is nyomon követhetik majd a kiadványban.

A folyóirat a várossá nyilvánítás évfordulójának a jegyében jelenik meg a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ gondozásában. Bemutatása november 26-án 17 órakor lesz a művelődési ház kiállítótermében, ahol alkalom nyílik a kiadvány megvásárlására. A későbbiekben a kultúrház információs pultjánál lehet hozzájutni az Ajkai Századokhoz.

Cs.B.É. ■



Előtérben a környezetbarát erőmű

Kezdődik!

A természet törvényei szerint nemsokára itt a tél.

Még akkor is télnek kell neveznünk ezt az évszakot, ha 20 fok fölé megy a hőmérséklet decemberben, mert a természet törvényei sem a régiék már.

Ha tél, akkor pedig Karácsony, fény, szeretet minden mennyiségben és persze készülődé, várakozás, családbarát születés.

Van okunk az izgalomra, mert az emberi találékony-ság kimeríthetetlen, már ami az ünneplést illeti. Van olyan formája is, ami egyenesen a padlóra küldi csendes hittel átítatott lelkünket.

Itt van mindjárt a szomszédos, baráti országok egyikében piacra dobott plüss Krisztus, a túlszorduló szeretet gyermekeknek szánt játékos megtestesülése. Öltöztetőbábaként funkcionál a művészi szabadság és a fékezhetetlen alkotásvágy bizonyítékaként. Lehet kapni meztláb, vagy saruban, egy finoman szőtt fehér és egy durva szövét barna ruhában, madzaggal a derekán. Lehet simogatni, elal-

váskor oda lehet hozzá bújni, a sarokba is lehet dobni, és 40 fokon mosható is.

Néhány éve Magyarországon kortárs képzőművészek mutatkoztak be egy kiállításon. Az egyik dizájnos alkotásnak a művész a „Barkács” címet adta. Egy hosszabb és egy rövidebb keskeny kis fadarab tartozott hozzá, aprócska szögekkel a csomagban, meg egy fabábu, picike rongydarabbal. Minden adott volt ahhoz, hogy otthon bárki elkészíthesse saját használatára a maga keresztjét, pusztá kedvtelésből, Krisztussal vagy anélkül.

Azt is megírták a lapok, hogy karácsonyi lábtörölt hoztak forgalomba az Újszövetség alakjaival azzal a céllal, hogy vendégeinket már a küszöbünkön elöntse a szeretet hulláma, miközben beletörlik lábukat – jó esetben csak – Pilátusba.

Az ember nem ismer lehetlent, ha szeretetről van szó. – Mert arról van szó, ugye?

A születés dicsőítésére köztereken, templomokban szorgos lelkek jászolokat készíte-

nek homokból, jégből, fűből, fából, agyagból, márványból, és minden elképzelhető anyagból. Más kérdés, hogy el szokták lopni a békésen alvó Kisjézust, mert már csak ő hiányzik nekik ahhoz, hogy szeretni tudjanak.

Lehet, hogy a XXI. század embere mértéket vesztett, irányt tévesztett ebben az erkölcsi, érzelmi káoszban, és nem nagyon akar már gondolkodni sem?

Ebből kiindulva az idén megjelent az üzletekben az okos rózsafüzér is, amin a keresztény hívó ember megnyom egy kis gombot, és a rózsafüzér már mondja is a Hiszekegyet, vagy az Üdvözlégyet.

Tuti üzlet lehet annak, aki szeretetet akar tanítani könyvnyen, gyorsan, egyszerűen.

Apropó: Lehet kapni szoforszkáló Mária szobrocskát is, de ne rohanjanak megvásárolni, Karácsony után majd feltehetően leértékelik.

A fent leírtakat nem én találtam ki, mint ahogy a napokban piacra dobott hóféher Jézuscipőt sem! Ára 3000

dollár, fűzőjén aranyozott a feszület, légtalpába a Jordán folyó megszentelt vizét fecskendezték.

Gondolom, kitalálták: elkapkodták a cipőket a felturbózott, szeretetre éhes emberek.

Amióta világ a világ, a halandó ember vagy szerette, vagy kereste, vagy félte, vagy remélte, vagy áldotta, vagy átkozta az istent, vagy az isteneket. Ha sok volt belőlük, akkor sokat, ha egy, akkor azt az egyet.

Nagymamánk azt tanította: Szent dolgokból gúnyt és tréfát nem üzünk!

Így karácsony előtt csak reménykedhetünk, hogy Mi-atyánknak ott fenn a mennyekben van humorérzéke, és nem veszi szívére, amit egyszerű fiával művelünk szeretet címszó alatt. Ám ha mégis meg akarná mutatni erejét, merthogy mindennek van határa, reméljük, gondol arra, hogy a Vízözön már megvolt, és egyre kevesebb a faanyagunk bárkát építeni!

Utassy Istvánné ■

Ízek vására

■ Idén már hatodik alkalommal rendezte meg a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara a megyeszékhelyen a Bakony Expo-t, aminek egyik központi témája ezúttal a halakból készült ételek népszerűsítése volt, de természetesen helyet kaptak rajta a már hagyományosan megjelenő kézműves portékák és hagyományörző programok is.



Kézműves remek garmadája

(Fotó: Lékó)



Polgármester új szerepkörben
(Fotó: Lékó)

A látogatók ugyancsak kapkodhatták a fejüket a magyar szemmel szokatlanul bőséges sajtválaszték és gyümölcsös készítmények láttán, amibe beleértendő nem csak a számtalan ízben készült lekvárok és szörpök, de azok a bizonyos párlatok is, amelyek egy-egy hosszúra nyúló téli este felvidításáról gondoskodhatnak. A szervezők ezúttal is távol tartot-

ták a standoktól a tömegtermékek előállításait és a hangsúlyt a vidék ízeire helyezték - azt a lehető legszélesebben értelmezve. A gyerekeket is számos, nekik szóló program várta, vége-hossza nem volt a kézműves műhelyek bemutatkozásának és az interaktív ételkészítési programoknak. Akinek pedig úgy szottyant kedve, felülhetett egy póni hátára, vagy megsimogathatta valamelyik lábasjóságot.

A talpalávalót Kalló Zoltán cigányprimás és zenészei szolgáltatták, de fellépett a Pénzügyőr Big Band is és a Veszprém-Bakony táncgyűttes azt is megmutatta, hogyan ropták elődeink a fülbemászó dallamokra.

Külön hangulatot adott a rendezvénynek, hogy Kiscsász újonnan megválasztott polgármestere, Kovács Norbert folyamatosan kommentálta az eseményeket a maga egyéni stílusában, s noha kissé visszafogottabb volt, mint vőfély korában, panasz nem lehetett munkájára.

A rendezvény az idén is re-



Egyre több a finom, fantáziadús sajt készítmény (Fotó: Lékó)

kordot döntött, a három nap alatt több mint 17 ezren látogattak ki rá, így elégedett lehetett a kiállító 120 östermelő és kézműves mester.

A kiállítók közül az egyik legaktívabb talán a Megfőzzük Almádit Egyesület volt, aminek tagjai libából, harcsából és emuból (!) készült ételeket kínáltak a

látogatóknak, nem szólván a sült halkolbászláról és az igazi balatoni halászléről.

Aki tehát kilátogatott a hatodik Bakony Expóra, sem éhen, sem élmény nélkül nem maradhatott és bizonyára eldöntötte magában, hogy jövőre is eljön a veszprémi Arénába.

- Is - ■

SZERZŐI EST

A végtelen küszöbén

Szeretettel várunk minden érdeklődőt Törzsök Károlyné dr. írói nevével: Szücs-Gáspár Borbála, a Szak- és Szépirok Országos Egyesületének tagja, a Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkeresztrel kitüntetett, aranydiplomás író, költő A végtelen küszöbén című szerzői estjére. Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ (Ajka, Szabadság tér 13.) konferenciaterem (mozi). Időpont: 2019. november 29. 17.00 óra. Közreműködnek: A Váci Mihály Irodalmi Színpad tagjai, valamint Körmöci Judit, Pócsik József, Kiss János, Németh Noémi. A rendezvény nyilvános és ingyenes.

Ajka város Önkormányzata eladásra meghirdeti a tulajdonát képező ajkai üresen álló ingatlanját:

Címe	Hrsz.	Alapterület (m ²)	Szobaszám	Szakértői ár (Ft)
Ajka, Kossuth L. u. 33. 2/8.	1359/A/8	48	2	11.300.000

Feltételek:

- a vételár a végleges adásvételi szerződés megkötésekor egy összegben kell megfizetni,
- vagy a vételár legalább 30%-át, az adásvételi szerződés megkötésekor egy összegben, a fennmaradó vételárhátralékot pedig a szerződés megkötésétől számított 60 napon belül kell megfizetni,
- a hirdetés megjelenésétől kezdődően folyamatosan lehet vételi ajánlatot tenni,
- a lakásokra vételi ajánlatot legkésőbb 2019. november 24-ig lehet benyújtani,
- csak pályázati úrlapon benyújtott pályázatok érvényesek (pályázati úrlap az Ajkai Kft. 421. sz. -ú irodájában átvehető),

- a pályázatokat zárt borítékban, kérjük szíveskedjenek benyújtani, a borítékra az ingatlan címét kérjük ráírni,
- a pályázatokat az értékesítéssel megbízott szerv 30 naptári napon belül bírálja el,
- A lakások megvásárlásával kapcsolatos egyéb részleteket Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 28/2015. (XII.10.) számú az önkormányzati lakások bérletéről és elidegenítéséről szóló rendelete tartalmazza. A rendelet megtekinthető Ajka város Önkormányzatának honlapján, www.ajka.hu vagy a Polgármesteri Hivatalban (8400 Ajka, Szabadság tér 12.).

Az értékesítés egyéb részleteiről érdeklődni lehet telefonon és személyesen munkaidőben:

Ajkait Kft.
Pákey László Tel.: +36/20-481-4740
8400 Ajka, Szabadság tér 12. 421-es iroda
Tel: 06/88-521-162

Adventi kreativitás

A karácsony varázslatos hangulatát hozta el november 12-én a két klubvezető Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületébe, amikor a felnőtteknek tartott kreatív foglalkozáson Gaálné Kapás Krisztina keramikust látták vendégül. A Monoszlórról érkezett művésznő már nem ismeretlen a kreatívok előtt, hiszen rendszeresen jár a klubba, szebbnél szebb ötleteket hozva magával. Mivel elkezdődtek már az adventi, karácsonyra hangoló foglalkozások, így Kriszta egy nyújtott technikával készült angyalka formát hozott most magával. A foglalkozási idő szűkössége miatt most a keramikus háromféle porcelán elkészítését

javasolta. Az első egy szélcsengős ajtódísz. A második egy kis formás karácsonyfadísz. Harmadik egy 3D-s porcelán figura. Mindháromban közös az volt, hogy angyalt formázott meg. Hiszen a hagyományos keresztény karácsonyi ünnep fő motívumai a csillagok és az angyal, legyen az kecses, bájos, vagy akár kis pufók. Ahogy kedden is készült nagyon sok változat. Elsőként mindenki az ajtódísz megformálásának állt neki, amire majd csillagokat és szíveket akasztanak mázazás és égetés után. Ezt a feladatot ahogy eddig is, a keramikus vállalta magára. A teljesen elkészült alkotásokat csak 1 hónap múlva vehetik kezükbe a kreatívok. A legnagyobb gondot az arc, a kezek és a haj megformálása okozta. Azok



Szorgos kezek formálták az angyalkákat

(Fotó: Futó)

a rakoncátlan tincsek, sehogyan sem akartak elsőre sikerülni. De a nap végére igazán, egyedi és különleges alkotások születtek.

A következő foglalkozás november 27-én szerdán lesz, 16 órakor.

F.P.T. ■

Halláscentrum Geers!

Elköltöztünk!

Papp BÉLÁNE
audiológus

Geers!

Új környezetben és megújult külsővel várjuk Önt!

Amennyiben ellátogat hozzánk, hallókészülék elemét

Elem AKCIÓ!

5 Ft / db

áron vásárolhatja meg!

Új címünk: 8400 Ajka, Szabadság tér 8.
Nyitva tartás:
H, K, Cs: 8.00-16.00 | Sz: 8.00-18.00 | P: 8.00-14.00
Telefonszám: 06 20 959 7502

Ingyenesen hívható telefonszám: 06 80 182 182 www.geers.hu

*Ajánlatunk a kijelölt üzletünkben, 2019. november 30-ig érvényes és más kedvezménnyel nem vonható össze. Egy személy legfeljebb 4 levél (24 db) elemet vásárolhat.

Őszbúcsúztató a Márton-nap jegyében Tósokberénden

Már hagyománya van a városrészen, a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolában a Márton-napi programoknak, amikor a jókedvé, az önfeladtság, a szülő, a nagyszülő és a gyerekek együtt elevenítik fel a Márton-naphoz kötődő szokásokat Őszbúcsúztató vigasságok címmel.

A nap nagy jelenléttel bír a falvakban, hiszen ekkorra tehető a mezőgazdasági munkák befejezése, így máris le lehetett vágni a tömött libát, meg lehetett kóstolni a kiforrott újbort. A templomban ekkor emlékeztek meg Szent Márton legendás rejtőzködéséről. Ezen a napon osztották ki a Márton-napi járandóságokat a papoknak, a tanítóknak, a pásztoroknak.

Előző időszakot, amikor a Belső-tónál őrizték a libákat a gyerekek, majd az úsztatás után hazaterelték őket. Napjainkban, akinek van szárnya, annak sincs ideje naponta kétszer megtönni a jókora máj reményében, és már nem lúdtollal tanulják a betűvetést sem az elsősök. Játék keretében a tornacsarnokban mindezeket kipróbálhatták az alsósok, sőt versenyeztek is a csoportok egymással. Az eredményhirdetést követően Tahin Ildikó vezetésével tartott táncszalaggal, libákról, kacsákról szóló ritmusokkal zárult ez a betűprogram.

A vigasságon részt vett Babos Frigyes, az iskola lelki igazgatója is, aki Márton-napi útavalójával járult hozzá a lelki feltöltődéshez ezen a délutánon. Az iskola udvarán



Lúdtollal írni és rajzolni izgalmas feladat volt (Fotó: Györkös)

Idén november 15-én délutánra tartalmas programot állítottak össze, az eseményre emlékezés jegyében a gyerekeknek. Az alsósok nyolc helyszínen játékos feladatokat oldottak meg, a szárnyaló vonalak, a terményválogatás, a liba terelgetés, a libatömés, a pulyka bowling, a libahorgászat, a kidobó és pulyka puzzle betűjátékokkal. Ezen verseny nagy részével a falusi élet mozzanatait idézték fel. Bizony már alig vannak libák a városrészen, amiket terelgetni kellene. A faluban, már csak elmesélésekből képzelhe-

meggyűjtották a hagyományos Márton-napi tüzet és Németh Noémivel a naphoz kapcsolható dalokat énekeltek. Alkonyatkor a diákok és a felnőttek lámpáikkal körbejártak a faluban és Szent Mártonra, valamint cselekedeteire hívták fel a figyelmet.

A szervezésben és a lebonyolításban a nyelvi munkaközösség és a diákkörmányzat járt élen. A tartalmas program a nagyon várt pucsozással, vagyis fűszeres ízesítésű teázással zárult.

Cs.B.É. ■

A kulisszák mögötti valóság, avagy a gyökerektől a kortársig a finn irodalomban



Bába Laura rendkívül szegessztív előadónak bizonyult (Fotó: Györkös)

■ **A Finn irodalom és műfordítás Magyarországon címmel Bába Laura, az ELTE Finnugor Tanszékének oktatója, műfordító tartott előadást a művelődési központban, november 4-én. A színvonalas irodalmi estet az Ajkai Magyar – Finn Baráti Egyesület szervezte.**

A finn irodalomról tudni kell, hogy a regények nem feltétlenül Finnországban játszódnak, de ha mégis, nem biztos, hogy finn író tollából származnak. Ne lepődjön meg azon sem az olvasó, ha éppen svéd nyelven íródnak finn helyett. De mielőtt még teljes lenne a káosz és az értetlenség a fejekben, megpróbáljuk röviden bemutatni a „kalevalai” népi sokszínű műveltségét.

A Kalevala talán a legismertebb finn alkotás, remélhetőleg sokan ismerik. Köztudott, hogy eredeti népköltészeti anyagokon alapul. Azt azonban kevesebben tudják, hogy ebben a formájában, ahogy mi ismerjük, a különálló énekeket, varázsigéket és sirató énekeket a szerző összeszedte. Kiszakította az eredeti autentikus környezetből és szerkesztett belőle egy összefüggő cselekményszálal rendelkező művet - ami a finnek nemzeti eposzává vált. Az első változat 1835-ben készült el, a bővített, kompozícióját tekintve is újabb változat 1849-ben jelent meg. A művet történelemkönyvként is olvasták a finnek. A legtöbbet fordított finn irodalmi alkotás, ugyanis már hatvan nyelven tolmácsolták. Mi magyarok kivált-

valai dallam. A népköltészetnek persze vannak szelídebb formái is, mint a legkisebbeknek íródott állatmesék, de a tündérmesék, az úgynevezett novellamesék, a regék, a legendák, a közmondások és a találós kérdések is a prózai alkotásokhoz tartoznak.

Az ország történelmi múltja is szorosan kapcsolódik az irodalomhoz. Az oktató elmondta, hogy a finnországi írásbeliség kezdetei a katolikus középkor időszakára tekintenek vissza. A mai Finnország nagy része az i.sz. XII. század során került egyszerre a svéd, illetve a katolikus egyház befolyása alá. Az írásbeliség is ebben az időszakban kezdődött, ami inkább latin nyelvet jelentett. 1527-től elindult a svéd birodalomban a reformáció, aminek következtében az evangélikus vallás követője lett a korábban katolikus befolyás alatti Finnország. Mivel a reformáció legfőbb törekvése a Bibliának a népi nyelvre való lefordítása, elindult a finn nyelvű irodalom is - ami leginkább liturgikus volt, hiszen szépirodalom még nem volt ebben az időszakban.

Am a következő száz év folyamán történt egy fontos változás. A svéd nyelv egyre fontosabbá vált a művelt rétegek életében - amit az egyetem megalapítása tovább erősített. A XVII. században jelent meg a színjátszás és a világi költészet, ugyanakkor létezett a finn nyelvű líra, de népszerű volt továbbra is a vallásos költészet. A paraszti dalok is elterjedtek, melyek a háborúkról, a járványokról, az éhínségről szóltak. Megrendésre írt alkalmi dalok mellett történelmi énekekkel is találkozhatunk ebben az időszakban. Ezt követően a barokk, a rokokó hatásával is megismerkedhetünk, ami a finnországi svéd alkotók műveiben jelenik meg. A XVIII. század vége a felvilágosodás korszaka volt, ekkor már szinkronban van a finnországi művelődés a nyugat európaival. Finnország a XIX. század eleje óta már az Orosz Birodalomhoz tartozott, ennek hatása nem csak az irodalomban, hanem a képzőművészetekben is megjelent. A finn nyelvű irodalom a XIX. század második felében jött lendületbe, mivel a diákok ekkor részesültek először finn nyelvű iskolai oktatásban.

Finnországban két hivatalos nyelv van: a finn és a svéd. Az első finn nyelvű regényt Aleksis Kivi írta, *A hét testvér* klasszikus alkotássá nemesült. (A regény tartalmát röviden bemutatta az előadó, amit itt most azért nem tesz meg, mert érdemes venni a fáradságot a kedves olvasónak és kikölcsonözni az ajkai könyvtárból a művet.) Aki a történelmi témájú könyveket részesíti előnyben, annak ismerősen hangzhat Mika Toimi Waltari finn író egyik legismertebb, az ókori Egyiptomban játszódó alkotása, a *Szinuhe*. (Az író magyarok iránti érdeklődését és elkötelezettségét mutatja, hogy jelentős összeggel támogatta a főtí gyermekvárost.) A második világháborút követő években a háború feldolgozása volt a könyvek témája. Väinö Linna *Az ismeretlen katona* című regényében is ezzel foglalkozik.

Az oktató kiemelte a Nobel-díjas Frans Eemil Sillanpää: *Ember a nyári éjszakában* című írását, melyben a szereplőknek nem a teljes életével ismerkedünk meg, hanem csak egy-egy kiragadott részletével.

A kortárs finn irodalmat leginkább a sokszínűségével lehet jellemezni. A finnek inkább prózaolvasók, de szívesen járnak olyan programokra, ahol a költészet előben megjelenik: felolvasó estekre, *slam poetry* rendezvényekre. A regények közül újra népszerű a történelmi regény, fókuszba kerültek a női sorsok. A *Tisztogatás* Sofi Oksanen munkája, akinek egy műalkotás a külső megjelenése is, ugyanis az éppen aktuális új kötetéhez *dizájnolja* a saját külsejét. Leginkább az észti témájú könyveiről ismerik, a hatalom birtokosai és alávettjei közötti viszony áll műveinek középpontjában. Rosa Liksom: *A 6-os számú fülke* címmel kiadott könyve egy érdekes vonatútra invitálja az olvasót.

Kari Hotakainen munkái szintén nagyon szépszerűek. *Az életkereskedő*-ben különös üzenet köt egy ihletét vesztett író, de az igazi sikert *Az ismeretlen Kimi Räikkönen* életrajzi könyve hozta meg számára, miután négyszer annyit adtak el belőle, mint az előzőleg legnagyobb példányszámban eladott könyvből.

RÉ ■

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában

az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Közösségi tereket fejlesztenek a nyereményből a csingeriek

Harmadik helyen végzett az Ajka60 vetélkedőn a Csinger-völgyért Egyesület. Az elnyert 16 millió forint elköltéséről még nem döntött az egyesület tag-sága. Gerencsér Hilda elnöktől megtudtuk, az biztos, hogy a közösségi házra és a közösségi terekre fordítják az összeget. Az elnök elmondta azt is, hogy

a csingeriek hasznosnak tartották a programsorozatot. Több új rendezvényt is szerveztek, a régiket pedig újragondolták és a versenykiírásnak megfelelően átalakították, így például a családi napot, hogy más városrészekben élőknek is vonzóvá tegyék a programot. Ezért összeállították egy „útmaput”,

vagyis menetlevelet, aminek alapján az érdeklődők felkeresték a nevezetességeket és a bányászati emlékeket. A csingeriek közül is egyre többen látogatták a programokat olyanok is, akik előtte nem vettek részt azokon. Más városrészekből is minden rendezvényre érkeztek a zsűritagokon kívül érdeklő-

dők is. Az elnök kiemelte Bakonygyepeszt, mivel az ottani közösségből minden alkalomra érkeztek vendégek. Természetesen a csingeriek is gyakran ellátogattak más településrészekre. Tapasztalataikról a havi gyűléseken számoltak be tagtársaiknak.

(ta) ■



Csinger-völgynek is jól jött a 16 milliós nyeremény

(Fotó: Györkös)

Társadalmi eseménnyé nőtte ki magát a Hundows koncert

(folytatás az 1. oldalról)

Az egykori ajkai zenészek sem hiányoztak a nézőtérrel, akiknek a játékan felnőtt ez a korosztály és már a megjelenésükkel is felszínre törtek az emlékek, felidézve a barátokat, és az első szerelmeket. Hát még akkor, amikor felcsendültek a jól ismert Shadows, Cliff Richard és Spotnicks dallamok a Johnny Guitar és a Happy Guitar. De a feldolgozások között is voltak klasszikusok, mint Csajkovszkij Diótörője, az Omega Gyöngy hajú lánya, az Abba Chiquititaja, vagy a Hattyúdál című magyar film

Villa Negra feldolgozása. Ez utóbbit különös nosztalgiával hallgatta a 80 éves Hoffmann Erzsébet, aki a legidősebb résztvevője volt az idej koncertnek.

Talán az sem véletlen, hogy a Hundows koncerteken a szünet mindig hosszúra nyúlik, hiszen ekkor találkoznak egymással a régen látott közeli, távoli ismerősök és felevenítik közös emlékeiket. Nagyon jó érzés fellelni a régi mosolyokat, gesztusokat, hiába járt el az idő, ezen az estén ugyanolyan volt mindenki, mint fél évszázaddal ezelőtt. Üde, friss, jókedvű, de most

nem ábrándokat kergettek, hanem a múltól merengtek.

Bizonyára Somogyi Laci, a gitárzene szerelmese, aki egy-magára vállalja minden évben a szervezést 2012 október 20-án, az első koncerten nem gondolta, hogy társadalmi eseménnyé nővi ki magát Ajkán a zenekar fellépése. Pedig így történt és jövőre is jön ez a közönség, hiszen a végén úgy köszöntek el egymástól, hogy: Jövőre együtt, ugyanitt! (Somogyi Lászlótól az alkalomból hosszabb interjút kért az Ajka Televízió - L. S.)

Cs.B.É. ■

Az együtténeklés csodáját nem szabad kihagyni

Németh Noémi ének-zenekarvezetés szakos tanárként és többszörös anyukaként megtapasztalta, hogy a muzsikának, a zenének, a dalnak mekkora jótékony hatása van a gyerekek érzelmi fejlődésére és gondolkodásukra.

A dalok, a játékok, a mondókák fejlesztik a ritmusérzékét, a szókinccset, szórakoztatnak és jókedvre derítenek. Ha mindezt csoportosan és az anyukákkal közösen élik át az apróságok, akkor az, dupla sikerként könyvelhető el.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában minden csütörtökön 10.00 órától 10.30-ig találkozhatnak Németh Noémivel a szülők, a nagyszülők,



Németh Noémi dallal, zenével erősíti a kapcsolatokat

(Fotó: Györkös)

akik a gyerekeket három éves korig vihetik az együtténeklésre. Az sem baj, ha szülőnek nincs hallása, jó hangja, mert a gyermeke számára a legszebb,

legmegnyugtatóbb hang úgyis az övé, és ezt a csodát mindenkinek meg kell tapasztalni.

Cs.B.É. ■

Filharmonia hangversenybérlet

A bérlet első előadása: 2019. november 28. 19.00 óra Boros Misi szólóestje.

Boros Misi a „zongora hercegének” is nevezik, nem csoda, hisz fiatal kora ellenére meghódította már szülő zongoraművészként a világ több világvárosát is, többek között Párizst, Milánót, New Yorkot, Stockholmot és Tokiót is. Kimagasló tehetségét és elbűvölő személyiségét olyan mesterek méltatták, mint Plácido Domingo és Vásáry Tamás. 2016-ban Junior Prima Díjjal ismerték el. 2017-ben telt házas koncertet adott Bogányi Gergely, Kossuth és Liszt-díjas zongoraművésszel a Műpában.

Rendeki színjátszók

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt az Ördögfiókák című mesejátékra Schöpflin Aladár műve nyomán a rendeki színjátszók előadásában a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermébe **2019. november 30. 18.00 órakor.** Az 500 Ft-os belépőt Rendek szépítésére fordítjuk! Támogatónk: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ.

Ötlebörze pedagógusoknak

Óvónőknek és pedagógusoknak hirdet az ünnepekhez kapcsolódóan ötlebörzét a művelődési központ két gyermek és ifjúsági programszervezője, Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin. November közepén a Mikulás és a karácsony volt a téma. A délután számos új módszert sajtóítottak el és sok ötlettel gazdagodtak az oktatásban dolgozók. A kínálatban voltak egyszerűbbek, amelyeket az óvodás is el tud készíteni, valamint összetetteket is, a jó kézügyességű iskolásoknak. A legegyszerűbb, a színes papírból kivágott Mikulástól, a már

nagyobb odafigyelést igénylő csipeszre ragasztott papírból készített rénszarvason át a karácsonyi asztali díszig széles volt a választék. Amit lehetett természetes anyagból készítettek, hogy a környezettudatosságot is erősítsék a gyerekekben. Viaszné Meinczinger Katalin kérdésünkre elmondta, a tervezéskor arra is ügyelnek, hogy olyan anyagokat használjanak fel, amelyek beszerzése belefér az intézmény költségvetésébe. A gyerekek elsősorban az olyan tárgyakat szeretik, amikbe ajándékot tudnak majd tenni.

(ta) ■



Az ötletet meg is kell tudni valósítani

(Fotó: Györkös)

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

Kultik

Ajkai Mozi műsora

2019. november 21 - november 27.

Az aszfalt királyai - 2D - amerikai életrajzi dráma, akciófilm, 152 perc (12) - **vetítési időpontok: vasárnap és kedd 20:45.**

Az ír - 2D - amerikai életrajzi dráma, krimi, 209 perc (16) - **vetítési időpontok: péntek, szombat, hétfő, szerda 19:00.**

Depeche Mode - Spirits in the Forest - 2D - angol koncertfilm, 83 perc (12) - **vetítési időpontok: csütörtök 20:00.**

Jégvarázs 2. - 2D - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, musical 103 perc (6) - **vetítési időpontok: minden nap 14:30.**

Jégvarázs 2. - 3D - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, musical 103 perc (6) - **vetítési időpontok: minden nap 12:15 és 16:45, valamint szombat és vasárnap 10:00.**

Múlt karácsony - 2D - angol-amerikai romantikus vígjáték 102 perc (12) - **vetítési időpontok: vasárnap és kedd 19:00.**

Művelődési házak

November 21-ig, hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg az „Ajkai Grafikai Műhely és barátai köszöntik a 60 éves Ajkát” című képzőművészeti kiállítás a művelődési központ kiállítótermében.

November 21-én 17.30 órakor a Gyógyító ételek előadás-sorozat a művelődési központ aulájában. Témája: Sütemények - lelkiismeret-furdalás nélkül. Édességek, torták, palacsinta tej és tojás nélkül.

November 22-én 14.00 órakor Megyei Nyugdíjas Nap a művelődési központ színháztermében.

November 23-án 18.00 órakor Jótékonsági hangverseny az Ajkai Zeneiskoláért Alapítvány javára a művelődési központ színháztermében.

November 26-án 17.00 órakor az Ajkai századok helytörténeti folyóirat új számának bemutatója a művelődési központ kiállítótermében.

November 27-én 10.00 órakor a Pegazus Bábszínház előadása ovisoknak a művelődési központ színháztermében.

November 28-án 19.00 órakor Boros Misi zongoraművész szólóestje a művelődési központ színháztermében.

November 29-én 17.00 órakor *Törzsök Károlyné* A végtelen küszöbén című szerzői estje a művelődési központ konferenciatermében (mozi).

November 30-án 16.30 órakor a Cantabile Vegyeskar adventi hangversenye a Jézus Szíve Templomban.

November 30-án 17.45 órakor adventi gyertyagyújtás az Agórán a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola vezetésével.

November 30-án 18.00 órakor a rendeki színjátszók előadásában az Ördögfiókák című mesejáték tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

A Civil Ház programja

2019. november 25-től, december 1-ig

November 25. hétfő
10.00 Kézimunka és Foltvarró Klub
16.00 Kanga Hidasi Petra

16.30 Thai-bokszt Szilágyi Arnold
17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely
17.45 Pilates Bognár Adrien
18.00 Meridián torna Vajda Zsuzsanna
19.10 Kardio box Bognár Adrien

November 26. kedd
10.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Pöttöm Polgárok
14.30 Légpuska lövészet
16.00 Modellező Szakosztály Illési Oszkár
16.30 Thai-Bokszt Szilágyi Arnold
17.00 Karate
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsirégető torna Bognár Adrien

November 27. szerda
9.00 Ingyenes vérnyomás és vércukor mérés Mező Jánosné
10.00 Kanga Hidasi Petra
16.30 Thai-bokszt Szilágyi Arnold
17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely
17.45 Pilates női torna Bognár Adrien
19.10 KARDIO BOX Bognár Adrien

November 28. csütörtök
9.00 Gerincjóga Dr. Szabó Ildikó
14.30 Légpuska lövészet
17.00 Karate
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsirégető torna Bognár Adrien

November 29. péntek
11.00 Rendészeti képzés Joó Csaba
14.30 Légpuska lövészet
16.00 Modellező szakosztály Illési Oszkár
16.00 Thai-bokszt Szilágyi Arnold

November 30. szombat
14.00 Sárkánytűz szerepjátékosok

December 1. vasárnap
8.00 Éles lövészet Szellem Tamás

Felkészülten várják a havat, a síkosságot

Az idő a sokéves átlagnál enyhébb ugyan, de az Avar Ajka Kft. munkatársai már felkészültek a télre, a várható síkosságra - tudtuk meg Péter Gábor ügyvezetőtől. A forgalmas útkereszteződésekhez, buszmegállókhöz már kitétték a síkosság mentesítő anyaggal, sóval és fűrészpórral teli tárolókat, amelyből a cég dolgozói szükség esetén kiszórják a szükséges mennyiséget. Azért só és fűrészpórral keveréket használnak, mert az olvaszt és erdesít is egyben. A 20 darab egy köbméteres és 10-15 kisebb tároló többsége a forgalmas belvárosi területen van, de helyeztek el belőlük a külső városrészekben is. Már megkezdődött a téli ügylet, ami november elsejétől március 31-ig tart. A műszaki irányítók ügyeleti beosztását telefonszámokkal együtt elküldik a kórháznak, az önkormányzatnak, a közintézményeknek, a Volánnak, hogy szükség esetén a kapcsolatot fel tudják venni. Az induló síkosság csökkentő anyag készletet betárolták, a gépeket már felkészítették a télre, a hótóló és sószóró adaptereket előkészítették. A síkosság mentesítést a helyijáratú buszvonalakon, a kórház, az egészségügyi intézmények, és az oktatási intézmények környékén kezdik, de igyekeznek kijutni a külső városrészekbe is, hogy munkakezdetre mindenhol járhatók legyenek az utak. Nehezíti a munkát, hogy több városrészen meredek, dombos utcák találhatók. Sok a szűk utca, ezért kéri a lakosságot, hogy ha hóesés várható, lehetőleg úgy parkoljanak az autókkal, hogy a hóéke elérjen az úton. Az időjárási előrejelzéseket rendszeresen nézik, így a hőellátására vagy az ónos esőre idejében fel tudnak készülni.

(ta) ■

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

Felnőtt női NB II-es bajnoki
A Bányászpályán november 23-án az FC Ajka fogadja a MLEK-Bus csapatát 15 órakor.

November 27-én az FC Ajka fogadja a Gyirmót FC-t 18 órai kezdettel.

December 1-jén az FC Ajka 17 órakor a Békéscsaba Merkantil Liga csapatával játszik.

Utánpótlás

Az FC Ajka szombaton november 23-án a Dunaújváros PASE csapatával játszik. Az U-14-es csapat szombaton 10 órakor, az U-15-ös csapat 12 órakor lép pályára.

Lány

Az FC Ajka november 24-én vasárnap fogadja a Bányász pályán a Dorogi FC leány U-16-os csapatát 11 órakor.

Kézilabda

Férfi NB II.
November 30-án szombaton

a KK Ajka férfi csapata a Komárom csapatát fogadja a 18 órai kezdettel a Sportcsarnokban.

Férfi ifjúsági

November 30-án a KK Ajka a Tatai AC csapatával játszik 11 órakor.

Női NBI/B

November 30-án 13 órai kezdettel az Ajka a Csata DSE női kosarasait látja vendégül.

Kosárlabda

December 1-én vasárnap 13 órai kezdettel a Röpisuli játékosai a RÖAK Kaposvári Egyetem csapatával mérköznek meg.

Sakk

Megyei bajnokság

November 24-én vasárnap 10 órakor a VMK-ban játszik a Bányász SK Ajka III a Péti MTK-val és szintén 10 órakor az Ajka Városi Amatőr-Schnur Sakkegylet a Tapolca Városi Sport Egyesülettel ül le egy asztalhoz.

Nők mérlegen

■ **Még mindig veretlenül szárnyal az ajkai női kosárcsapat az amatőr NB I-esek piros csoportjában és több dobott és kevesebb lőtt kosárral a tabellán megelőzi a BGK Prima Akadémia csapatát. Ugyancsak a nők az NB II-ben simán lépték az Egerszeg KK-csapatát, viszont kikaptak az NB II-ben szereplő női focistáink. Egyszer fent, egyszer lent.**

Továbbra is megállíthatatlanok

Női NB I-es piros kosárlabda csapatunk vendégként léphetett pályára Pécsen. Az eddig nem túl acélosan szereplő hazai csapat három mérkőzést játszott le, ez idő alatt egyszer győzött és két alkalommal kikapott. *Rónaszéki Szilvia* csapata viszont magabiztosan állt a tabella élén, hiszen hat mérkőzésből mind a hatot meg is nyerték. Már az első negyedben érvényesíteni tudták a papírformát az ajkai lányok, hiszen az eredményjelzőn 10-25 szerepelt. A második negyedben azonban kiélezett párharcot láthattunk, nem volt lényeges különbség a két csapat teljesítménye között. Ebben a játékrészben 15 pontot szerzett a Pécs, míg az Ajka 17-et. Egy nagyobb pihe-

nő után azonban a bakonyiak eldöntötték a mérkőzést. Akkor különbség alakult ki a két csapat között, amekkorán már nagyon nehéz javítani, és a pécsiek nem is tudtak. Hazai részről csupán egy játékos tudott 10-nél több pontot dobni, az ajkaiak közül viszont öten is. Kiütközött a rutin és a tapasztalat, ennek köszönheti továbbra is veretlenségét a szárnyaló Ajka. A mérkőzés végeredménye: NKA-Pécs-PEAC - Ajka 47-90

Megvan a ritmus

Az NB II-ben szereplő női kézilabda csapatunk ismét pályára lépett november 16-án az eddig szintén vegyesen szereplő Egerszegi KK csapata ellen. A mérkőzés előtt a tabellát megpillantva a Zala megyeiek tűntek egy hangyányival erő-

sebbnek, hiszen a 12 csapatos bajnokság 9. helyén foglaltak pozíciót, míg az ajkaiak az utolsó helyen álltak, de a legutóbbi mérkőzésüket hozták idegenben a Győri Audi ETO KC U22-es csapata ellen. A mérkőzés első találatát a hazaiak szereztek meg, de hamar jött az egyenlítés. Később az ajkai alakulat megmutatta a szurkolóknak hogy idegenben milyen játékkal győzték le a Győrt. Szinte hibátlan védekezés, 100 százalékos helyzetkihasználás mellett még a több kapusbravúr is segített a lányokon. A hálóőrnek az első 15 percen három hétméterest is sikerült kifognia. Az első félidő végéig kitartott a lendület és a frissesség és az állandó 5-6 gólos különbség. A lányok 14-8-as eredménnyel mehetek az öltözőbe. Az elégedett közönség alig győzte kívánni a második félidő kezdetét. A második félidő kezdete szinte tökéletesen kezdődött. Tíz perc alatt a hazaiak hat gólt dobtak, még a vendégek kettőt. Így is folytatódott tovább a mérkőzés, a legnagyobb különbség 12 gól volt, de a végére se tudtak kicsit se felzárkózni a zalaiak. Végeredmény KK Ajka-Egerszegi KK 29-18.

Újabb vereség

November 16-án rendezték meg a női labdarúgó másodosztály 10. fordulóját. Két hasonló kvalitású csapat ütközött meg egymással, az Airnergy FC és az FC Ajka. Mindkét együttes a tabella első régiójában foglal helyet, így egy igazán hajtós meccsre számíhattak a szurkolók. Éppen hogy csak belefűjt a sípjába *Székely Rajmund* játékevezető, és már a második percben megszerezte a vezetést a házigazda *Kovacsics Laura* révén. A második találatot is a fővárosiak szereztek a 27. percben, *Szöllős Alexandra* volt eredményes, 2-0. Hamar, szinte a közepkedésből jött a szépítő ajkai találat, *Ferencz Brigitta* zörgette meg a hálót, 1-2. A második félidőben voltak kecsgetető helyzetek mindkét együttesnek, mégis a pestiek tudták kihasználni a kínáló lehetőségeket. A 75. percben a duplázó Szöllős Alexandra döntötte el a három pont sorsát. Az ajka ezzel a vereséggel továbbra is a 4. helyen áll a 12 csapatos bajnokságban, 20 ponttal.

Balogh Dávid ■

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás

U12-13 - Megyei U14 bajnokság 10.forduló

Jól sikerült az utolsó forduló az U12/13-as csapatunk számára, amely magabiztos győzelmet aratott a becsületesen küzdő, de kapura veszélyt nem jelentő Magyarpolánnyal szemben. Az ajkai fiatalok a mezőny közepéről, vagyis a hatodik helyről várhatják a tavaszi folytatást.

Megyei U-14:

FC Ajka - Magyarpolány SE 11-0 (5-0) Gólszerzők: Szücs 3' 12' 20' 34', Mécsáros 23' 25' 52', Polgár 35', öngól 41', Takács 49', Csányi D. 60' FC Ajka: Poór - Csányi M., Csányi D. (Heck-Szilveszter), Szücs (Takács), Hegedüs (Móritz), Polgár (Gáabri), Csizmadia (Mészáros), Pomázi (Németh). Vezetőedző: Csicsics Richárd (Asszisztens edző: Major Norbert).

Major Norbert edző: Nagyon jó felfogásban játszott a csapat, már az első perctől fogva az történt a pályán, amit mi szeretünk volna. Az ellenfél nagyon ki se tudott jönni a térfeléről. Eléggé erősek voltunk párharcokban a mai összecsapáson, ami egyébként sajnos nem mindig jellemző minket. Gratulálok a srácoknak, mindenki odatette magát úgy, ahogy kell!

Teke

Ajka Kristály SE-Répcelak Szuperliga 11. forduló. A

tavalyi ezüstérmes Répcelak kiváló eredményt elérve győzött a szintén jó fát gurító Kristály ellen. Egyéniben Kakuk Levente 657 fás eredményével új egyéni pálya csúcst ért el.

Sakk

November 17-én, vasárnap mindkét osztályban fordulót rendeztek. Az Ajkai Bányász csapatánál várt eredmény született, így 4 forduló után pontelőnnyel vezet a tabellát.

NB I/B: Ajkai Bányász - Győri Elektromos 8:4

Győztes: Jakab Attila, Cseke Richárd, Pásti Áron, Gaál Zsóka, Vass Viktor, Kolimár Kristóf; Döntetlen: Czebe Attila, Martini Balázs, Egresi Máté, Szelényi Norbert.

NB II.: Ajkai Bányász - Kisbér Ászár 4,5:7,5

Győztes: Soós Dávid, Holczbauer Flórián, Pásti Zsombor, Kaufmann Bertalan; Döntetlen: Gaál Sándor. A csapat hátsó traktusa tartotta a frontot.

Kézilabda

NB II férfiak

KK Ajka - Tarján SE 34-26(20-12) KK Ajka: Blázsovcics-Szrgyan 3, Venczel 4, Bajnóczi 1, Eröss 4, Fülöp 4, Zeitler.D.7(2). Cserék: Horváth (kapusok), Ignác, John 4, Klespitz 1, Szabó, Perczel 2, Forgács 1, Bonyhádi 3 (1) Edző: Poór Tamás.

Kézilabda

Az NB II-es férfi kézilabda csapatunk a hétfőn a kilencedik helyezett Tarján SE játékosait látta vendégül. A hazaiak kényelmesen kezdték a mérkőzést, lassan lendültek játéka a fehér mezések. Ezt a vendégek ki is használták és a félidő közepéig tartották a lépést az ajkaiakkal (9-7), akik ezután rákapcsoltak. *Blázsovcics* parádés védekei után könnyű gólokat szerezve biztos előnyhöz jutottak a szünetre. A térfélcserét követően tovább növelte előnyét a KK Ajka, a negyvenedik percben már tucatnyi volt a különbség a két csapat között (26-14). A vendégek ezt követően négyszer is betaláltak, és megpróbálták elkerülni a súlyos

vereséget (26-18). *Poór Tamás* edző valamennyi játékosának szerepet adott, így mindenki kivethette részét a közönségcsorakoztató győzelemből. Végeredmény: KK Ajka - Tarján SE 34-26 (20-12).

A becsületesen küzdő tarjániak ellen fölényes győzelmet aratott a fél gózzal játszó ajkai csapat, így a szurkolók boldogan ünnepelték csapatukat a lefűjást követően.

KK Ajka: Blázsovcics-Szrgyan, Venczel, Bajnóczi, Eröss, Fülöp, Zeitler.D., Cserék: Horváth, Ignác, John, Klespitz, Szabó, Perczel, Forgács, Bonyhádi. Edző: Poór Tamás

-fpt- ■

Csenge a legjobbak között

Saját korcsoportjánál idősebbek között, az U13 Országos Újnc TOP-24 csoportjában is helytállt *Kiss Csenge*, az Ajkai Asztalitenisz SE U11 korcsoportos sportolója. A Szegeden megrendezett TOP versenyen az ország legjobb 24 sportolója vehetett részt, akiket az aktuálisan érvényes ranglista alapján hívtak meg. Csenge végül a 21.helyen zárta a versenyt. Edzője *Ugry Zoltán*.

(ta) ■

Röplabda

Győzelmekkel teli hétfőn vannak túl a Röpisuli SE csapatai. A felnőtt NB II-es bajnokságban helytálló ajkai hölgyek szett veszteség nélküli győzelmet szereztek hazai pályán. Játékrésznyi sikert sem engedtek Náray és Poór vezényletével a röpisulisok, különösen az első szettben nőtt ellenfele fölé a hazai csapat. Jó formában játszott Dabronaki, és Horváth is értékes pontokat szerzett. Fekete centermunkája is jól szolgálta a csapatot, de igazán egységként működött jól az ajkai oldal ezen játéknapon.

Röpisuli SE: Feri-Náray Andrea, Poór Tamásné, Szabó Diána, Nemesanyi Ninetta, Horváth Mónika, Dabronaki Emese Cseré: Fekete Tamara Edző: Varga Péter.

Búcsú

a világranglistás párostól



A sikeres páros az eredmények felsorolását tartalmazó képekkel

Emlékplakettel és a minősítésüket tartalmazó képpel lepték meg a Dinamik rock and roll klub edzői, *Horvátné Baráth Piroska*, *Horváth Márk* és *Horváth-Matán Szilvia* a világranglistán sikeresen szereplő junior páros tagját, *Poór Dánielt* és *Bárdosi Violetta*-t. A két rockys 4 évig, 2015-től 2019-ig táncolt együtt. Dani kiöregedett a junior korcsoportból, így a közös munka véget ért. A táncot

azonban mindketten folytatják. Eredményeikre méltán büszkék az edzők. Ők ketten 9 országban 56 versenyen vettek részt, 2018 junior magyar bajnok párosa, valamint junior magyar ranglista győztes páros címet szereztek meg. A junior páros világranglista 6. majd 5. helyezését szereztek meg. A páros formációban a Vis Amoris csapatával a világbajnoki 2. helyen végeztek.

(ta) ■



Egresi Máté remije is kellett az ajkai Bányász Sportkörnek a győri csapat elleni 8:4-es győzelemhez (Fotó: Györkös)

